
 
 
 
 

 

 

 

 
Ergebnisprotokoll 
Sitzung des Stadtteilbeirates Lohbrügge am 13. Juni 2012 
 
Ort: Haus brügge 
Anwesende: siehe Anhang 
Dauer: 18:00 Uhr bis 19:15 Uhr 
 
Tagesordnung: 
 
TOP Bericht/Diskussion Beschluss/Auftrag/ 

Ergebnis 

1. Genehmigung von Tagesord-
nung und Protokoll 

Tagesordnung und Protokoll werden genehmigt. 
 

2. Gruppenfoto Es wird ein gemeinsames Gruppenfoto des Stadtteilbeirates 
gemacht. 

3. Vorstellung der afghanischen 
Frauengruppe im Kifaz 
 
 
 
 

Frau Nickel stellt die afghanische Frauengruppe im Kifaz 
Lohbrügge vor und berichtet über ihre Arbeit. Die Gruppe 
umfasst derzeit etwa 25 Frauen/Familien aus Afghanistan. 
Es werden gemeinsam aktuelle Themen und Probleme 
besprochen und Ausflüge, Feste und weitere Aktivitäten 
durchgeführt. Frau Nickel unterstützt die Frauen/Familien 
bei Behördengängen (z.B. Übersetzung) und gibt weitere 
Hilfestellungen für die Bewältigung des Alltages. Frau Nic-
kel verfügt über sehr gute Kontakte in die afghanische 
Community, die stetig anwächst (heute sogar deutlich mehr 
Zuwanderung aus Afghanistan als in den 1990er Jahren). 
Sie weist insbesondere auf die Schwierigkeiten der afgha-
nischen Mädchen bezüglich des Findens von Ausbildungs-
plätzen hin. Herr Dogan (BAKM) lädt die Frauengruppe ein 
an einem vom BAKM veranstalteten Kurs zur Herstellung 
von Modeschmuck teilzunehmen (immer freitags von 18 bis 
20 Uhr im Haus brügge). Frau Nickel beantwortet anschlie-
ßend die Fragen des Stadtteilbeirates. 
 

4. Anträge an den Verfügungs-
fonds 

Projektname: „Ausstattung Tagungsraum“ 
Zielgruppe: Nutzer des KIKU  
Antragsteller: KIKU, vertreten durch Frau Schwirz 
Bedarf: Medienschrank, Sideboards, Tische auf Rollen 
Zuschussbedarf: 2.655,75 € 
Abstimmung: Der Stadtteilbeirat stimmt mit 16 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen sowie 1  Enthaltung zu. 
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TOP Bericht/Diskussion Beschluss/Auftrag/ 
Ergebnis 

Projektname: „Eintrittsgelder für Zirkusaufführung“ 
Zielgruppe: Kinder und Eltern der Kita Spatzennest 
Antragsteller: Kita Spatzennest, vertreten durch Frau 
Buchholz 
Bedarf: Eintrittsgelder für 95 Personen 
Zuschussbedarf: 380 € 
Abstimmung: Der Antrag wird durch den Antragsteller 
zurückgezogen nachdem der Stadtteilbeirat sich dafür aus-
gesprochen hat, dass die Schule MER für das Zirkusprojekt 
direkt einen Antrag zur Unterstützung stellt. Dies soll in der 
folgenden Sitzung des Stadtteilbeirates geschehen. Dar-
über hinaus soll mit TeamArbeit Hamburg die Möglichkeit 
erörtert werden, ob für Einrichtungen die Möglichkeit be-
steht Sammelanträge bzgl. der Bildungsgutscheine zu stel-
len und ob für solche Fälle ein „verschlanktes“ Verfahren 
durchgeführt werden kann. 
 

5. Beantragung des Preises So-
ziale Stadt 

Frau Sehgal berichtet, dass das Stadtteilbüro sich mit dem 
Projekt „kulturelle Vielfalt in Lohbrügge“ (Stadtteilbeirat, 
Konzert der Kulturen etc.) beim Preis soziale Stadt bewirbt. 
Herr Steinheimer erklärt sich bereit bei der Antragsstellung 
unterstützend mitzuwirken. 

6. Verschiedenes, Termine 
 

--- 

7. Nächste Sitzung  
Mittwoch, 08. August 2012 um 18h im Haus brügge 

Protokoll: Manuel Menzel 
 
 
 
 
 
 
 


